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1. Рентгеноскопия желудка (включает пищевод, желудок, 12-перстную кишку)
Накануне вечером  не есть после 20.00, прийти утром строго натощак (не пить, не есть, не принимать лекарства). Направление от врача, назначившего обследование, обязательно!
Время исследования — 30 минут.
I. Ирригоскопия  (исследование толстого кишечника)    обязательно с подготовкой! Если у пациента колостома, направление от врача, назначившего обследование, обязательно! На обследовании присутствует хирург-колопроктолог, который вводит контраст через стому.
Время, необходимое для исследования — 60 минут
Накануне перед исследованием необходима подготовка:
При массе тела до 100 кг  для приготовления раствора необходимо 2 пакета препарата Фортранс (первый пакет развести в 1 л прохладной кипяченой воды и выпить в течение 1 часа – с 18.00 до 19.00 - небольшими глотками, потом развести и выпить раствор, приготовленный из второго пакета - с 19.00 до 20.00.  При массе тела более 100 кг — для приготовления раствора необходимо 3 пакета Фортранса. 
ИЛИ
Сделать накануне вечером и утром перед исследованием по 2 очистительных клизмы (не менее 2 х литров каждая: 2 клизмы вечером до 20.00 и 2 утром не позже, чем за 2-3 часа до исследования). Принимать пищу  можно. С собой принести халат и тапочки.
II. Обзорная урография
Время, необходимое для исследования — 20 минут
Накануне перед исследованием необходима подготовка:
При массе тела до 100 кг  для приготовления раствора необходимо 2 пакета препарата Фортранс (первый пакет развести в 1 л прохладной кипяченой воды и выпить в течение 1 часа небольшими глотками, потом развести и выпить второй пакет так же, как первый).  При массе тела более 100 кг — необходимо 3 пакета Фортранса. Утром  в день исследования принять 6 таблеток ( по  2 таб.  З раза в день) активированного угля или  «Эспумизан». Принимать пищу можно утром и вечером.
III. Внутривенная экскреторная урография
Время, необходимое для исследования — 60 минут
Перед исследованием ОБЯЗАТЕЛЬНО легкий завтрак или обед! (чтобы убрать голодные газы)
При в/в экскреторной урографии необходимо присутствие анестезиолога, который вводит контраст.
Подготовка, как перед МРТ. Нисходящая цистография входит во внутривенную экскреторную урографию.
V. Восходящая цистография и ретрография
делается без подготовки.
VII. Пассаж Ва по тонкому кишечнику.
В течение дня делается серия из нескольких снимков (5-7 снимков), временные промежутки между снимками определяет врач. Прийти за 20 минут до начала исследования, чтобы выпить барий. Первый снимок делается через 20 минут после приема бариевой взвеси.
VII. Пассаж Ва (бария) по толстому кишечнику  
Время исследования - 30 минут. Начало исследования всегда в  8.00.
За 2 дня до исследования вечером сделать 2 очистительных клизмы (не менее 2х литров каждая). За день до обследования прийти в клинику за Ва, из которого необходимо сделать раствор и выпить дома (начать за 24 часа до начала обследования).  Всего необходимо выпить 3 стакана бариевой взвеси, которая готовится из расчета 1 пакет порошка Ва на 200г теплой воды. В 8.00 — выпить 1й стакан бариевой взвеси, в 20.00 — 2й стакан,  в 2.00 (ночи) -3й стакан.
Принимать пищу во время приема бария можно, но не переедать! Утром можно позавтракать. К 8.00 прийти на обследование.

Подготовка к обследованию с помощью препарата ФОРТРАНС
При массе тела до 100 кг — 2 пакета препарата Фортранс ( первый пакет развести в 1 л прохладной кипяченой воды и выпить в течение 1 часа небольшими глотками, потом развести и выпить второй пакет так же, как первый. При массе тела больше 100 кг — необходимо раствор из 3х пакетов Фортранса.
Подготовка к обследованию с помощью очистительных клизм
Сделать накануне вечером и утром перед исследованием по 2 очистительных клизмы  (не менее 2 х литров каждая): 2 клизмы вечером до 20.00 и 2 утром не позже, чем за 2-3 часа до исследования.

                                                                                                                                                              
